
Referat af fællesmøde i Østbirk Idrætsforening  
tirsdag den 11. august 2009 i klubhuset 

 

Til stede fra udvalgene: Kis (tennis), Peter (håndbold), Søren (hjemmeside), Bent J (atletik), Lene 

(gymnastik), Martin (fodbold) 

- fra bestyrelsen: Torben, Kirsten, Bent K og Gudrun (ref.) 

Afbud fra: badminton, petanque og Poul (bestyrelsen). 

 

Pkt. 1  Orientering fra bestyrelsen (evaluering af jubilæet) 

 

Torben orienterede om bestyrelsens evaluering kort efter jubilæumsfesten. 

Rettede en stor tak for opbakningen fra udvalgene – der var vist stor tjenstvillighed og opbakning til 

at det skulle blive en succes - og det blev det. 

Formanden havde dog gerne set flere medlemmer ved receptionen. 100-125 mødte op, men der var 

nok kun 50 medlemmer. 

Bestyrelsen var nok blevet lidt overrasket over så mange små løse ender, den ikke havde fået tage 

højde for. 

Men det var en kæmpe tilfredsstillelse, at folk syntes det var en succes. 

 

Peter: Oplevede det som udmærket fest. Mente bestyrelsen måske havde påtaget sig for meget – 

burde have uddelegeret flere opgaver. Det kan man lære af til næste gang.  

Kis: Deltog på selve jubilæumsdagen, hvilket havde et fint forløb. Havde derudover hørt festen 

positivt omtalt. 

Martin: Enig i evalueringen – kan godt more sig over de grundige tjekliste, som viser sig at være 

ganske udmærkede at følge. Ellers kun hørt positivt. 

Troede der var lige så mange medlemmer som til 70 års jubilæet. 

Indbydelsen til receptionen skulle måske have været udbredt mere. 

Lene: Enig i at der burde have været flere medlemmer til receptionen - og til gymnastikopvisningen. 

Bent J: Mange tror måske, at man skal have noget med, når der er reception, hvilket kunne afholde 

nogle. Efterlyste en konto, hvor man kunne indbetale et beløb til foreningen – som ved 70 års 

jubilæet (hvilket ingen andre kunne huske). Mente også, det var synd, der ikke var flere til 

gymnastikopvisningen, men gymnastikudvalget havde fejret jubilæet flot ved den normale 

opvisning. 

Torben: En forglemmelse med jubilæumskontoen, og gaveønsker var heller ikke forberedt i god tid. 

Bent J: Godt gennemført arrangement – ”småhullerne” havde han ikke bemærket. Godt at man 

kunne komme familievis. 

Søren: Flot med spisning til festaftenen til den lave pris. Det blev der taget godt imod, og det var 

god mad. 

Bent K: Var klar over risikoen for, at mange så ville gå tidligt på festaftenen eftrer de mange 

indslag - og det gjorde de også. 

 

 

Jubilæumsfestens økonomi: 

Kirsten: Der var budgetteret med en udgift på samlet 60.000 kr. – Det kom kun til at koste cirka 

45.000 kr. Et tilfredsstillende resultat. 

 



Torben: Borgerforeningen har opfordret ØIF til at gå i samarbejde om en fest á la Birkefest eller 

enkeltstående arrangementer. Spurgte udvalgsrepræsentanterne, om vi er i stand til at levere de 

mandetimer, der er behov for? 

Martin: Troede ja, bare det er kogt ned til et niveau, der er opbakning til. Dvs. to dage i stedet for 

fire. 

Bent K: Kunne godt have et løbearrangement hvert år. Og en gadefodboldturnering. 

Søren: Hørt fra aktiv løber, som var varm på et årligt østbirk-løb. 

Kirsten: Mente, det måske var for meget med en stor fest hvert år. 

Søren enig om hvert andet år. 

Torben: Vigtigt incitamentet til at gå ind i større arrangementer ligger i muligheden for at tjene 

penge. 

Kirsten: Det mindste udbytte fra Birkefesten har været 15.000 kr. 

 

Vedr. teltet foreligger der et købstilbud på 35.000 kr. ØIF og skytterne ejer teltet i fællesskab. Hvis 

man skal leje et telt, koster det 20-25.000 kr. Har været en god forretning at ha’ det. Holdning til 

salg efterlystes. Skal vi købe skytterne ud eller sælge mod at kunne leje det til favorabel pris ?? 

Martin: Vil man i gang med byfest, er det fornuftigt at beholde – kunne ellers godt li’ at kunne leje 

det. 

Bent J: Hvis nogen vil købe, så sælg det. 

Søren: Hvis det beholdes, så sæt noget til side til reparation/vedligehold. 

Bent K: Forslag om at nogle lokale erhvervsdrivende ville købe og udleje det til ØIF for et 

symbolsk beløb, er faldet til jorden. 

 

 

 

Pkt. 2. Strategimøde  

 

Torben: Bestyrelsen har drøftet afholdelse af et strategi-arrangement for bestyrelsen en fredag-

lørdag med socialt indslag, gerne med deltagelse af 1-2 fra hvert udvalg.  

Emner skulle være udviklingsmuligheder og –ønsker samt centrale emner i klubben. 

 

Martin: En god idé. Ofte noget, der lægges til side, fordi der er masser af ting i hverdagen. Som 

hovedforening ville det være godt at have en strategi.  

Kirsten: Godt at have en strategi – så man kan være på forkant med, hvad fremtiden stiller af krav 

til idrætsforeningen. 

Bent K: Står også i et vadested med en evt. hal 2 - det giver flere muligheder - fitnes og 

styrketræning – skal idrætsforeningen stå for disse aktiviteter. 

Torben: enten skal alle afdelinger eller ingen deltage.  

Bent J: Lyder godt – men mangler man problemer, kan man bare holde et møde. Har tidligere været 

med til det i ØIF - det havde deltager ikke fået noget ud af. 

Torben: Det er os, der skal sætte dagsordenen. Bestyrelsen vender tilbage senere på året om dette 

emne. 

Emner til et strategi-møde: 

Sponsor-håndtering 

Rekruttering af frivillige / ansættelse af lønnet medhjælp / korpsånd 

Markedsføring, synlighed, information  

 

 



 

Pkt. 3 Bordet rundt 

 

Håndbold - Peter: Håndbold er i gang fra i aften. Mangler trænere til et par børnehold. Holder 

udvalgsmøde i morgen. Har fundet sponsorer, men det har været lidt svært. 

 

Fodbold - Martin: Har haft fodboldskole under Leif ledelse til UG. Ofrede lidt flere penge på 

underholdningen – var til en træningskamp mellem AC og AGF. 

Sæsonstart ligger nu sammen med håndbold og andre aktiviteter - giver lidt problemer. Skal i gang 

med kontingentopkrævning igen nu - for et helt år. Det vil sige, at kontingentopkrævningen nu 

kommer fra næsten alle afdelinger inden for få måneder. 

Skal have lavet børneattester. 

Mangler udvalgsmedlemmer, aner lidt træthed hos nogle - må ikke blive færre end de nuværende 4. 

I sidste uge blev der indgået en ny samarbejdsaftale med AC Horsens - langt om længe. 

Medlemmer til og med 14 år får gratis adgang til alle hjemmekampe - alle andre medlemmer kan 

købe sæsonkort for 450 kr. 

Torben: Rekruttering af frivillige er en opgave, alle står med – også bestyrelsen. 

Martin: Hvordan kan vi slippe for de tunge opgaver. Flere ansætter lønnede folk i foreningerne. 

Gudrun: Var stemt for frivillighed – så gerne et udvalg, der udelukkende skulle forberede emner til 

at gå ind i udvalg/bestyrelse og/eller blive leder/træner – sådanne poster er meget værd på sit cv. 

Peter: Folk spørger i dag hvad de får for det – og mener ikke belønning, men aflønning. 

Torben: Tror vi kan nå langt ved at være attraktive. Ledere skal forkæles – der skal skabes 

korpsånd. 

Søren: Bare et skulderklap og et smil giver mod til mere. 

Konklusion: Vigtigt at der også sker noget, når mødet er sluttet. Skal kunne sælges til foreningens 

øvrige ledere, derfor skal mødet indeholde opskrift på, hvordan man får resten af foreningen med. 

 

Gymnastik - Lene: Aktiviteterne går op, hvis skolen vil afgive tirsdag eftermiddag - venter på svar 

på det. Er på plads med instruktører.  

Forældre-barn holdet delt i to på forhånd. Prøver at starte et af holdene fredag eftermiddag. 

Mangler et udvalgsmedlem i stedet for Erik Plank - gerne en mand igen. Fortsætter med fælles 

ledelse. Måske en spottes en forælder, når holdene er startet op. 

 

Atletik/Motion - Bent: Sæson er ved at slutte. Gået fint i år. Kunne ønske nogle flere seniorer , men 

de har så travlt med andre aktiviteter. 

Banerne absolut ikke dårligere vedligeholdt i storkommunen. 

 

Hjemmesiden - Søren: Har lagt billederne ind fra jubilæumsfesten – havde forventet flere.  

Omkring 1000 besøgende om måneden - er steget en del. En opgørelse rundsendes til orientering. 

Råder over 10 gb - udnytter kun ½. 

Hjemmesiden skal omtales i 8752 for at øge brugen, så det bliver stedet for de hurtige 

meddelelserne og det aktuelle overblik. 

Torben: Opfordrede Søren til selv at disponere, hvis han synes noget skal justeres på siderne. 

 

Pkt 4. Eventuelt 

 

Nyt administrationsprogram. Kirsten har været på kursus, men kontakter Gedved 

Gymnastikforening om den praktiske brug af programmet før der træffes beslutning om at købe nyt. 



 

Kræmmermarked. Bent orienterede om muligheden for at deltage i arrangementet af Heste- og 

Kræmmermarkedet i Horsens. Foreningerne udvælges efter lodtrækning. Man kan være med fire år 

- hvert år udskiftes to klubber. Menes at give min. 40.000 kroner pr. år. 

Der skal lægges 300 mandetimer ved arrangementet. 

 

 


